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(Questéo @ -?3 2037

A figura abaixo mostra uma barra condutora de comprimento /. deslizando para a direita,
com velocidade constante €, em contato com wi fio, de modo a formar um circuito de

resisténcia R. Também estd ilustrado na figura um campo magnético B, constante e

uniforme, saindo da pégina.
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(a) (0,5 ponto) Determine o sentido da corrente induzida no circuito (hordrio ou anti-

horario), justificando sua resposta.
(b) (1,0 ponto) Calcule a corrente induzida 1.

(c) (1,0 pont'o) Caleule o vetor fbrqa ext.elin.a‘ F quc ésté sendo aplicéda na barfa de

, 'fno’dp-a manter sua vAeltj_ci'dié\de constante. | | e | : A
a) Pa = lu A Umg ) o covumts L re sl do

HORARIO ,  pas  ® /’que b Comp® g aifics
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(Questéo;‘l) _ P23 204

Uma espira retangular de largura L, resisténcia R e massa m esti caindo, sob a acao

do campo gravitacional, em wuma regiao onde ha um campo magnetico uniforme como

indicado na figura abaixo (nao ha campo magndético abaixo do ecixo .r).
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(a) (0,5 ponto) Usando a lei de Lenz, explique qual ¢ o sentido da corrente produzida

na espira (hordrio ou anti-horario).

(b) (1,0 ponto) Obtenha a corrente induzida na espira em fungao da velocidade ins-

tantanea de queda v = dy/dt. Note que v < 0.

(c) (1,0 ponto) Determme a forga magnetlca sobre a espira (modu]o sentido e d)rec;m)
Suponha que antes de sair totalmente da x(dxao com campo Inagnético a espira atinj:
uma velocidade limaite v, (movunento com aceleracao nula). Escreva a equagao de

movimento da espira e calcule a velocidade limite v,.
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[Questéo 2) | - 7?3 244

Uma barra condutora perfeita (com resisténcia nula) desliza sem atrito com velocidade
¢, para a esquerda, sobre dois fios condutores também perfeitos. Dois resistores R, e
R, estao conecctados as extremidades dos dois fios, formando o circuito mostrado na
fizura. A distancia entre os fios horizontais é [, entre os resistores é d, e da barra ao
resistor Ry é x. Um campo magnético uniforme e constante de intensidade B é aplicado

perpendicularmente ao civcuito, para fora da pagina. Ao calcular o fluxo magnético

através de qualquer superficie, adote o vetor normal a superficie, na mesma diregao e

sentido do campo magnético.
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(a) (0,5 ponto) Determine o sentido (horério ou anti-hordrio) -da corrente na por¢ao do

circuito & direita da barra justificando a sua resposta por meio da lei de Lenz.

(L) (0,5 ponto) Calcule o fluxe magnético através da porg¢ao do circuito a direita da

barra. Determine a corrente que atravessa o resistor R, por meio da lei de Faraday.

(¢) (0,5 ponto) Determine o sentido (horério ou anti-hordrio) da corrente na porgao do

circuito & esquerda da barra justificando a sua resposta por theio da lei de Lenz.

(d) (0,5 ponto) Calcule o fluxo magnético através da porgao do circuito a esquerda da

barra. Determine a corrente que atravessa o resistor Ry por meio da lei de Faraday.

(¢) (0,5 ponto) Calcule a intensidade e a diregao da for¢a magnética exercida sobre a

)

barra. Essa for¢a é de aceleragao ou de frenagem?
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(Questéo @ ~% Z(Jf4

Uma espira quadrada de lado a e resisténcia R esta sobre uma mesa. a uma disténciay/
de um fio muito longo sobre o eixo = que transporta uma corrente /, conforme mostra a
figura. O médulo do campo produzido pelo fio é B = pol /(277), onde r € a distancia até

o fio.
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(a) (1,0 ponto) Calcule o fluxo do campo magnético, produzido pelo fio, através da

espira.

(b) (1,0 ponto) A espira ¢ movimentada na direcao y, afastando-se do fio com velocidade
v = dy/dt. Use a lei-de Lenz para determinar o sentido da corrente induzida
na espira (hordrio ou anti-hardrio), justificando sua resposta. Calcule a corrente

induzida 1.

(¢) (0,5 ponto) Determine o valor da corrente induzida se a espira ¢ movimentada para

a direipa (direcao ) mantendo constante a distancia y até o fio.
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/" Fisica IIT - 4320301 "\

de junho de 2014

[Questéog _ P3 204

O campo magnético em todos os pontos de uma regido cilindrica de raio 2 ¢ uniforme e

direcionado para dentro da pagina, variando com o tempo segundo B = K't, onde I{ ¢

uma constante positiva.

(a) (0,5 ponto) Determine a integral ¢ E.dl do campo elétrico ao longo do circuito ¢

indicado na figura.
-(b) (1,0 ponto) .Det-ermine 0 vetor campo elétrico E fora da regiao cilindri-c_a_'de raio .

(c) (1,0 ponto) Determine o vetor campo elétrico E dentro da regido cilindrica de raio
R.
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/" Fisica 111 - 4320301 \

(_ 20de junho de 2013

- P> 20

Considere uma superficie S formada por trés quadrados de lado a: ABCD, DEHA e

EFGH, como ¢ mostrado na figura. O quadrado ABCD ¢ paralelo ao plano xy. Na

regiao da superficie S existe um campo magnético uniforme B.

B (a) (1,0 pontoj Calcule o fluxo magnético-at.ravés' da éube_rficie S pﬁfa B = Bz(t)E,
(b) (0,5 ponto) Calcule o fluxo mdgnético através da superﬁ'éie S para B = B.(t)T.

(c) (1,0 ponto) Considere B = Bi(t)7 com Bi(t) = Bo cos(it). Calcule a integral

- de linha dovcam'po elétriéo 20 longo do caminho ﬁ_z_gb_@c_lé 7» E'ABC'DE,FGHA r-la
frontcira de S percorrido no sentido indicado na figura. )
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[Questéo @ ~73 2014

Um solenéide longo de comprimento h e raio R (h >> R) tem un enrolamento com N

espiras. O médulo do campo no interior do solendide é B = pyNI/h.

(a) (1.5 ponto) Calcule a auto-indutancia do solendide.

(b) (1.0 ponto) Repita o célculo do item (a) para o caso em que o0 solenoide esta

precnchido com um material de suscetibilidade x,,-
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(Questéo@ — ?3 2010

Uma bobina toroidal de raio interno R e segao reta quadrada de lado a, com « << R,

possui V espiras percorridas por uma corrente /.

- R

al

(a) (0.5 ponto) Calcule o yetor campo magnético no interior do tordide.

(b) (1.0 ponto) Calcule a auto-indutancia da bobina supondo que 0 modulo do campo

magnético scja aproximadamente constante dentro da bobina.

(¢) (1.0 ponto) Suponha que a hobina toroidal seja preenchida com um nicleo de um
material magnético com permeabilidade magnética relativa Ky, = pu/po = 500. Cal-

cule os novos valores do vetor campo magnético no seu interior e da auto-indutancia.
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Na figura vemos uma bobina toroidal de segao reta quadrada de lado a ¢ raio interno R.

Ela possui um enrolamento com N espiras arranjadas de forma compacta e uniforme. A

corrente que passa pelo enrolamento da bobina € .

= E R

e

al

(a)‘ (1,0 ponto) .U'sa'ndd a lci de Arhpf:rc calcile o campo Bg(r) no interior da bobina,

ondc 7 ¢ a distancia a partir do cixo central de simetria da bobina (E).

(b) (1,0 ponto) Calcule o fluxo do campo Bo(r) através de uma cspira ¢ a auto-indutancia

L d'a-bobi‘na._ , ‘

(c) (0,5 ponto) Sc a bobina estivesse preenchida com um matcrial magnético de susce-

tibilidade X., qual seria o valor do campo magnético dentro da bobina?
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